

诗青画意五指山

沿着总书记的足迹

2022年4月11日，习近平总书记来到海南省五指山市，先后考察了海南热带雨林国家公园五指山片区、水满乡毛纳村，了解海南保护自然环境和生物多样性、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等情况。总书记深刻指出“绿水青山就是金山银山、钱库、粮库、碳库。”

牢记嘱托，五指山市全力抓好生态文明建设，率先在全省开发应用“智慧林业”平台，实现森林资源“天空地”一体化监测。全市森林覆盖率接近90%，成功创建省级森林城市。当地因地制宜发展茶叶种植产业，茶叶总产值突破2亿元。五指山市不断推进美丽乡村建设，基础设施、旅游接待服务设施等得到进一步提升，2023年累计接待游客超210万人次，同比增长50.3%。

王 伟 翟天雪 摄影报道



▲11月26日拍摄的五指山市水满乡毛纳村。近年来，该村以黎族文化和热带风情为主题，打造风情人文旅游品牌，村容村貌大幅改变。

▲11月26日，水满乡毛纳村村民在宝山竹屋广场用欢快的歌舞迎接游客。2023年，毛纳村接待游客量约60万人次，旅游收入超4300万元。



▲11月27日，五指山市香兰黎族织锦传习有限公司，国家级非物质文化遗产项目黎族传统纺织技艺代表性传承人刘香兰(左)向顾客介绍黎锦文创产品。



▶11月26日，游客在海南热带雨林国家公园五指山片区拍照。近年来，随着生态保护修复工作的不断推进，公园内旗舰物种数量不断增长，新物种陆续被发现。

▼11月26日拍摄的水满乡水满下村方诺寨热带雨林景区。为保护生物多样性，方诺寨在设计中“让步于树”“绕树而行”“择地而栖”，探索自然与旅游的平衡。

▶11月26日，水满乡毛纳村村民与游客跳竹竿舞。互动性强、体验感足的黎族竹竿舞深受游客喜爱。



本版编辑 高兴贵 刘月杨 投稿邮箱 https://j.jingjiribao.cn/